



Nr...../.....2025

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Măsuri suplimentare de supraveghere sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor premergătoare sărbătorilor pascale

În perioada premergătoare Sărbătorilor Pascale, DSVSA Călărași va proceda la intensificarea acțiunilor de supraveghere sanitară veterinară, prin intensificarea controalelor oficiale în unitățile supuse controlului sanitar veterinar (piețe agro-alimentare, abatoare, unități de tranșare a cărnii, unități de procesare și depozitare a alimentelor de origine animală, carmangerii, măcelării, supermarketuri, magazine alimentare, unități de alimentație publică, brutării, laboratoare de cofetărie și patiserie etc.).

În scopul asigurării protecției sănătății consumatorilor, vor fi organizate acțiuni comune de control, atunci când este necesar și cu sprijinul altor instituții competente de la nivelul județului, în limita competențelor stabilite de legislația în vigoare și în baza protocoalelor de colaborare încheiate de către ANSVSA cu alte autorități, fiind organizate inclusiv controale în trafic.

#### **Măsurile pentru produsele alimentare:**

##### **A. Sacrificarea mieilor:**

Conform legislației, sacrificarea mieilor poate fi realizată doar în unități de abatorizare autorizate sanitar veterinar pentru sacrificarea de ovine și publicate pe site-ul ANSVSA;

În județul Călărași, sunt autorizate 4 abatoare pentru sacrificarea ovinelor (SC Aldis SRL Călărași, SC Maria Trading SRL Dragalina, SC Prest Serv Internațional SRL – Cunești și SC Comsuin Ulmeni SA);

Mieii destinați sacrificării trebuie să prezinte o bună stare de sănătate, fiind admise pentru sacrificare în vederea consumului public numai animalele sănătoase, identificate (crotaliate), care sunt crescute în gospodării și ferme din localități indemne de boli transmisibile;

Consilierii DSVSA Călărași verifică respectarea regulilor de bunăstare a animalelor în timpul transportului și sacrificării și a modului de completare al documentelor care însoțesc mișcarea animalelor vii (formulare de mișcare, certificate veterinare care să ateste sănătatea acestora și documente care cuprind informații privind lanțul alimentar).

##### **B. Carnea de miel:**

Toate carcasele de miel rezultate în urma sacrificărilor în abatoarele autorizate sunt controlate sanitar veterinar și sunt marcate de medicul veterinar oficial, cu o marcă de sănătate de formă ovală pe care este înscris codul unității producătoare.

Loturile de carne de miel livrate din abatoare, trebuie să fie însoțite de documente fiscale și de certificate sanitare veterinare de sănătate publică veterinară, emise de medicii veterinari oficiali;

Este interzisă depozitarea și comercializarea cărnii de miel în spații improvizate, în care nu este asigurată o temperatură adecvată și o stare de igienă corespunzătoare.

##### **C. Comercializarea produselor alimentare:**

Consilierii DSVSA Călărași verifică dacă produsele alimentare de origine animală și nonanimală comercializate către consumatorul final prezintă risc pentru sănătatea publică și dacă operatorii din sectorul alimentar îndeplinesc toate condițiile legale referitoare la:

- **etichetare;**
- **respectarea parametrilor de calitate și siguranță pentru alimente;**



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
CĂLĂRAȘI

- controlul potabilității apei;
- respectarea planurilor de instruire a personalului și controlul stării de sănătate;
- eliminarea dăunătorilor indezirabili (insecte, rozătoare, păsări etc);
- eliminarea eficientă și fără riscuri a deșeurilor;
- întreținerea și igiena spațiilor și a echipamentelor;
- aplicarea procedurilor de bune practici de igienă și de producție, stabilite conform principiilor sistemului HACCP, având în vedere tipul și specificul unității și capacitatea de producție;

Persoanele care cumpără carne, produse, preparate și diferite mâncăruri de la persoane fizice, care le comercializează pe site-urile de anunțuri sau pe rețelele de socializare, se expun unui risc iminent de îmbolnăvire și o fac pe propria răspundere.

DSVSA Călărași recomandă tuturor consumatorilor să achiziționeze produse alimentare doar din spații autorizate și înregistrate sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor pentru că acestea sunt supuse verificărilor de specialitate și prezintă o garanție pentru consumatori.

Astfel, pentru evitarea posibilelor episoade de toxiiinfecții alimentare, recomandăm achiziționarea produselor tradiționale cum ar fi ouă, cozonaci, prăjituri, platouri cu aperitive și preparate din carne de miel etc, doar de la unități înregistrate sanitar veterinar, nu și de la persoane fizice neautorizate.

În cazul în care, cu ocazia controalelor oficiale se constată că, în piețele agroalimentare, în unitățile de depozitare și de comercializare a alimentelor de origine animală, precum și în unitățile de alimentație publică, nu sunt respectate condițiile sanitare veterinare de funcționare și normele de igienă, inspectorii DSVSA Călărași vor aplica sancțiuni în conformitate cu prevederile HG nr. 984/2005, cu modificările și completările ulterioare (inclusiv reținerea oficială a produselor neconforme), sau după caz măsura suspendării temporare a activității acestor unități, până la remedierea tuturor deficiențelor constatate.

Pentru sesizarea încălcării legislației privind siguranța alimentelor, consumatorii pot notifica D.S.V.S.A Călărași la numărul de telefon 0242313676 sau la adresa de e-mail: office-calarasi@ansvsa.ro.

**DIRECTOR EXECUTIV,  
Dr. Gheorghe DRAGANICA**